

# 科技促進發展 創新成就未來

## 科創集團——中國民企巨艦乘風破浪再揚帆

「十三五」期間，中國中醫、中成藥將快速發展走向國際，同時中國大健康產業將迎來「井噴」發展新時代，但需要亟待解決一系列問題。全國「兩會」期間，黨中央和習近平總書記的關懷與重要指示，標誌着非公有制經濟和民營企業大發展新的春天到來了。民營企業家要認清大勢，自我提升，致富思源，義利兼顧，積極踐行社會主義核心價值觀，投身光彩事業和公益慈善事業，自覺履行社會責任，在推動實現中華民族偉大復興中國夢的實踐中譜寫個人和企業的華彩篇章。

全國「兩會」期間，全國人大代表、全國工商聯副主席、科創控股集團董事局主席何俊明的相關議案和一系列見解，引起與會代表和海内外媒體界的積極關注、得到充分肯定。

何俊明——這位中國民營企業界和中國大健康產業界的領軍人物，及其麾下的中國民企巨艦——科創控股集團（以下簡稱「科創集團」）的過去、現在和未來，廣為社會各界關注。

■香港文匯報記者 黃冬



■科創太平洋大酒店



■何俊明在今年全國兩會期間接受人民網等主流媒體採訪

科創集團是經國家工商總局註冊的大型綜合性民營企業集團，其總部位於四川省成都市武侯區武侯科創園武科西二路5號。旗下有320家獨資公司及控股公司，其中包括非洲萊索托的製藥廠和香港醫藥貿易公司。集團總資產503億元（人民幣，下同），擁有員工2萬餘人，2015年位列中國民營企業500強第64位、中國企業500強第274位、四川100強企業第13位。

### （一）獨具特色的「四和」文化鑄造出眾多企業榮譽。

五年來，科創集團秉承艱苦奮鬥、鍥而不捨的企業精神，崇尚為社會做貢獻、為員工謀福利的企業宗旨，貫徹依法經營、以人為本、穩健發展的經營方針，形成了獨具科創特色的「四和」文化（即「天地人和、經濟搞活、博奕為何、協商融合」）。

科創集團下屬各企業多年來堅持誠信經營和守法經營，曾先後被各級政府評為「守法誠信單位」、「納稅大戶」等。2012年分別榮獲國務院和中組部頒發的「全國就業先進企業」和「全國創新先優先進基層黨組織」、「2011年品牌中國創新大獎」、「2011年中國醫療健康行業成長十強」、「民營企業社會公益事業貢獻獎」、「中國醫藥行業最具發展潛力強勁品牌50強」、「四川省民族團結進步模範集團」、「2013年度中國最具成长性醫藥企業100強」、「2014年度中國醫藥行業百強」等諸多榮譽稱號。

### （二）「大健康」產業集群規模可觀、前景遠大。

長期以來，科創集團堅持走大健康產業可持續發展之路，致力發展成為集原材料種植、生產、研發、銷售、醫療服務為一體的綜合性實體企業集團。特別是近五年來，通過不斷轉型升級，形成了以大健康產業鏈為主軸的產業集群。集團旗下企業分別涵蓋了中藥材種植、飲片、藥品生產、新藥研發、醫藥銷售、醫藥連鎖經營、國際高端醫院等大健康產業鏈各個環節，以及金融、地產、酒店等領域。

集團着力打造大健康醫藥全產業鏈，成果顯著。現有已建成、在建和擬建的產業園35餘個；中藥材種植公司96家；醫藥公司178家；藥店10,630個；藥物研究機構5所。31個藥品、保健食品生產企業通過國家GMP認證。可生產10多個劑型，800多個品種的中成藥、化學藥品、藏藥及生物藥品和保健食品。其中，擁有10餘個全國獨家品種，數十個國家中藥保護品種，列入「國家基本藥物」的品種有100餘個，進入國家醫保目錄的品種有200餘個。現正在建設佔地16萬平方米、技術設備先進、配套設施齊全的高端民營國際醫院「四川華佛國際婦產科醫院」。

科創集團不動產運營成果斐然。五年來集團先後在成都、德陽、廣元等地成功開發多個房地產項目，累計開發面積達200萬平方米；在建或已經建成並投入運營的酒店8家，其中，坐落在四川德陽市旌湖湖畔的四川太平洋國際飯店於2008年11月正式投入運營，多次承擔接待國家領導人和全國性重要會議的任務，2013年1月國家旅遊局正式授牌四川太平洋國際飯店為「五星級酒店」，現已成為德陽市的標誌性建築之一。

### （三）扶貧濟困，奉獻社會，產業報國做先鋒。

科創集團從成立至今的十餘年中，始終秉持「為社會做貢獻、為員工謀福利」、「做醫藥，就是做光彩事業」和「產業報國」的企業信念，在不斷加快自身發展的同時，勇擔社會責任，以項目扶貧為主、經濟扶貧為輔，積極開展民營扶貧工作。在各級黨政部門的正確領導下，在統戰部、工商聯系統的關懷和引領下，做出了積極貢獻，促進了企業發展和扶貧濟困雙豐收。

### 建設醫藥健康產業園為龍頭，努力帶動地方經濟發展。

集團在全國各地投資建設醫藥健康產業園：在荷澤高新區投資50億元建設科創（荷澤）國際醫藥城城市綜合體（醫藥健康產業園），項目達產後產值可達到100億元、年稅費超2.5億元，實現就業3,000人，間接帶動就業3萬人。在內蒙古赤峰投資100億建設科創國際醫藥城醫藥健康產業園，可實現產值200億元，上交稅費5億元以上，提供就業崗位5,000人，帶動10萬農戶致富。在安徽亳州工業園區，投資80億元，建設科創醫藥產業園。在西安投資50億元建設科創醫藥產業園及物流園。在福建泉州、西藏拉薩、北京大興等均已簽訂項目投資協議並在實施。

### 發展民族醫藥產業，帶動當地民眾脫貧致富。

集團依託中藏醫藥傳統文化，充分利用自身天然藥物資源和人才技術優勢，以產業園經濟為主導，立足民族地區，建設集中藏藥材種植（養殖）、飲片加工、藥品生產、醫藥貿易、醫療服務、產品研發、人才培養、文化宣傳於一體的持續發展全產業鏈。



■科創萬州醫藥產業園區簽約儀式

中藏藥材種植（養殖）基地成規模——集團全額投資的四川金土地中藥材種植集團有限公司已在四川省內建立了康定紅景天、甘孜獨一味、瀘定佛手等50餘個川產道地中藥材GAP種植基地，極大改善了基地所在區域的生態環境。

民族地區醫藥產業園建設加速度——正在建設中的民族地區醫藥產業園包括：甘孜州瀘定藏醫藥產業園、雅安寶興藏區生態醫藥產業園、紅原中藏醫藥產業園。

民族地區醫藥經濟發展強助力——集團下屬四川康定金珠製藥有限責任公司為甘孜唯一一家被國家正式批准以生產中藏成藥為主的現代化製藥企業，也是國家科技部頒發的高新技術企業。自集團入駐甘孜州以來，金珠製藥公司共納稅8,523萬元，甘孜州醫藥公司共納稅1,157萬元，共計為地方納稅近億元，完成工業產值近30億，為地方解決就業近1,000人次。

民族地區醫藥商品流通活力——集團在甘孜、阿壩設立有醫藥公司、連鎖藥房，擁有民族藥品配送資格和藥房經營資格。

民族地區科技合作與研發開新篇——集團與成都中醫藥大學民族醫藥學院、西南民族大學民族藥物研究所開展廣泛合作，共同致力於中藏藥產業發展和產品研發。集團在甘孜、德格、爐霍、理塘、康定、稻城等10餘個州（縣）建立了青稞良種繁育基地近10萬畝，僅2014年，青稞麥綠素膠囊劑藥品實現銷售收入1,000萬以上，藏民種植青稞苗實現附加值5倍以上。集團還積極承擔了川西北高原草地沙化治理生態經濟新模式研究與示範項目，該項目被科技部評定為國家級星火計劃項目，現已在紅原、若爾蓋完成5個品種1,000畝高原中藏藥材試種。

積極實現社會價值，熱心各項社會公益事業。據不完全統計，科創集團十多年來累計為國家上繳稅金近百億元，同時為投入各項社會公益事業累計使用資金高達60多億元。集團啟動運作四川省創業投資擔保有限公司，為老少邊區、災後重建項目提供擔保資金超過20億元，保證了這些企業生產經營的正常運作。集團直接或間接解決社會就業超過50萬人次。在創造經濟價值的同時，實現社會價值。科創集團以無數事實證明自己承諾了莊嚴的社會責任和擔當。

### （四）前景遠大：實現千億目標，躋身行業前十強，打造世界級品牌。

十多年來，特別是近五年來，科創集團通過戰略轉型升級換代，形成了「健康產業鏈拉動、不動產與金融支撐」的嶄新產業集團格局，為未來的發展鑄就了堅實的產業基礎。

在未來的5至10年間，科創集團將繼續大力發展大健康產業，利用其醫藥健康全產業鏈的綜合優勢和健康服務業的總體佈局，抓住健康服務業的發展機遇，創新發展醫藥健康產業園區和產業集群，把企業戰略融入到國家戰略之中，促進健康服務產業規模化發展，打造健康服務業國際品牌。為實現千億企業的目標而奮鬥，為社會做貢獻、為員工謀福利，力爭躋身中國醫藥健康行業前十強！作為負責任的健康服務產業引領者，科創集團將繼續履行社會責任，為促進中國健康服務業發展、提高全民健康水平做出貢獻。

「好風憑借力，助我上青雲」，科創集團這艘民企巨艦正以遠大的目光，堅定的信念，踏實的步伐，廣闊的胸襟，乘風破浪再揚帆，為實現中華民族偉大復興中國夢，做出自己更大的貢獻，譜寫更加光輝的新篇章！



■科創集團向延邊光彩事業促進會捐款



■科創蘭州醫藥園區奠基



■科創大藥房



■知名專家在科創製藥現場觀摩指導



■科創控股集團總部園區



■科創製藥車間